ПРОТОКОЛ

от заседанието на Комисията към Програма „Спогодби” от 05.06.2012 г.

Присъставали:

1. ЕЛЕНА ЯНЬОВА 
2. ЕЛЕНА ЕВТИМОВА 
3. МАРИАНА ДУБЛЕВА 
4. СЕВДАЛИНА АЛЕКСАНДРОВА 
5. СНЕЖИНА ДЖАКЕРСКА 
6. БОРИС ДИНЕВ 
7. ЕВГЕНИ ГЕОРГИЕВ 
8. ГАЛЯ ВЪЛКОВА 
9. ЦВЕТА ЖЕЛЯЗКОВА 
10. МИЛЕНА ГУНЧЕВА 
11. ИРЕН БЕКРИЕВА 
12. КЕРАЧКА МИХАЕЛ
13. ИВЕЛИНА ИВАНОВА
14. НЕВЕНА СТАЙКОВА 
Неприсъствали:
1. АЛБЕНА КОМИТОВА
2. АТАНАС НИКОЛОВ 
3. ПЕТЯ СТОЯНОВА – личен ангажимент
4. ИВАН ИВАНОВ 
5. СИМОНА ТАКОВА – в чужбина
6. ВЕСЕЛКА РАДЕВА 
7. СВИЛЕНА ДИМИТРОВА  
8. ДЕСИСЛАВА ЯНЕВА 

9. ЯНА ГУНЧЕВА – в сесия 
10. ДЕСИСЛАВА ЯНЕВА 

11. ГЕОРГИ БАКАЛОВ 
12. ЙОРДАНКА ВЕЛИНОВА 
13. НАТАЛИЯ ПАНЕВА 
 
 
I. По т. 1 от дневния ред – споделяне на свършеното
1. Подкомисия „Брачна”

1. подкомисията е провела работна среща със съдиите от Брачно отделение. Присъствали са повече от половината от съдиите, като голяма част от присъствалите съдии са били вече обучени. Бил е установен контакт между съдиите и медиаторите. Организацията е могла да бъде по-добра. Общият извод на подкомисията е, че такива срещи са необходими и полезни, но трябва да имат конкретна цел и да са добре подготвени и организирани;

2. подкомисията подготвя обмяна на опит за медиатори, който да се проведе на 23.06.2012 г. Определени са лекторите и модератора на срещата. Тя ще се проведе в НИП. Участниците ще си съберат по 5,00 лева, за да си закупят кафе, безалкохолни напитки и леки храни за кафе-паузата.
2. Подкомисия „Информация”

1. Атанас Николов е участвал в обучението за съдебни служители, организирано от Асоциацията на съдебните служители в Лозенец. Лекцията е била от 30 мин и е преминала много успешно. Присъствали са около 70 служители от цялата страна както и председатели на няколко съда. Участниците са проявили интерес към споделеното от Атанас Николов. Раздадени са им били материали за работата на Центъра, подготвени от Мариана Дублева, Милена Гунчева, и Лъчо;

2. Ивайло Данов и Георги Бакалов подготвят обучение за адвокати  чрез училището за адвокати;

3. изготвен е първият брой на бюлетина и е готов за разпространение. Изготвено е писмо до САК от съдия Лалов, с което да се поискат мейлите на адвокати, които биха желали да получават бюлетина;

4. готова е новата информация за медиацията и Центъра, която съдиите да включват в актовете си.
3. Подкомисия „Стандарти и качество”

1. Подкомисията е изготвила предложение за правила за атестиране на медиаторите, които предлага за обсъждане и приемане от комисията
II.  По т. 2 от дневния ред – вземане на решения по предложенията на подкомисиите, приети на техните заседания

1. Подкомисия по семейни дела 
Комисията одобри взетото решение за провеждане на работната среща на медиаторите, като се отчете опита от провеждането на срещата със съдиите в Брачно отделение

2. Подкомисия по информацията

Комисията одобри новата информация за медиацията и Центъра, която да се включва в актовете на съдиите
.

Комисията одобри предложението да се събере информация за мейлите на адвокатите, желаещи да получават бюлетина, като се предложи на съдия Лалов да подпише и изпрати писмото до САК
;

Комисията одобри предложението да се помолят Председателите на СРС и СГС да отпуснат минимални средства за отпечатването на около 300 бр. от бюлетина, за да се предоставя на адвокати, граждани и съдии на таблата в съдилищата.

3. Подкомисия по стандарти и качество

Комисията обсъди предложените правила за атестиране
. Обсъди се, че основната цел на правилата е всеки медиатор да получи обратна връзка за работа си в Центъра, която да му помогне да си направи самооценка и евентуално да подобри работата си. Обратната връзка ще позволи и на ПСК и комисията да анализира работата на медиаторите и да предприема необходимите действия за подобряването ú. Така да се осигури максимално добро качество на работата на медиаторите. Затова в правилата терминът „атестация” ще бъде заменен с термина „анализ”, а терминът „последици” с друг подходящ термин.
Комисията прие анализът на работа на медиаторите да се провежда веднъж годишно. Така да бъде поне в началото, а, ако се окаже, че е възможно и подходящо анализът да се провежда на две години веднъж, правилата съответно да се изменят.

Комисията прие екипът, който да обобщи информацията, събрана от всички членове на ПСК, да бъде от пет човека. Това да са: 1. Керачка Михаел – Председател на Съвета на медиаторите; 2. Катина Клявкова – медиатор и обучител; 3. Лъчезар Насвади – координатор на програмата 3. Галя Вълкова – Председател на ПСК; 4. Цвета Желязкова – съдия.

ПСК може да номинира медитори, показали много добри умения и допринесли с работата си за развитието на Центъра, за медиатори-помощници, които да подпомагат работата на новпопостъпилите медиатори и други медиатори, имащи нужда от подкрепа. Медиаторите-помощници се избират от комисията.

Комисията одобри предложените правила за анализ и прие те да бъдат съобщени на всички медиатори към Центъра от Милена Гунчева.
III. Други

Лъчо уведоми всички членове на комисията, че Центърът вече има електронен форум. Той е на следната страница: http://mediatori.netii.net/forum/ 

 
Комисията предлага на всички медиатори и съдии, когато определена тема се обсъжда електронно, това да става чрез форума, защото е по-удобно и ясно.

IV. Не остана време за обсъждане на дневния ред за следващо заседание на комисията.

Следващото заседание на комисията ще е на 03.07.2012 г. от 17:30 часа. Дневният ред ще бъде допълнително оповестен в зависимост от свършеното от подкомисиите.
� Това е информацията за медиацията и Центъра, която ще се предложи на съдиите да включват в актовете си:


“С оглед на твърденията в исковата молба и отговора, Съдът указва на страните, че спорът им е подходящ за разрешаване чрез медиация. Благодарение поверителността на медиацията можете спокойно да разкриете истинските си интереси и да постигнете взаимоизгодно решение на спора си. 





Какво е медиацията и защо използването ú от вас е добро решение?


Медиацията е доброволна и поверителна процедура,  регламентирана със Закон за медиацията, предназначена за извънсъдебно разрешаване на спорове, при която трето специално подготвено и неутрално лице – медиатор, подпомага страните да постигнат споразумение. 


Медиацията може да бъде започната по ваша инициатива във всеки един етап на висящото пред СРС или СГС производство, но с оглед вашия интерес е най-добре това да стане възможно най-рано.





Процедурата по медиация е:


- бърза – отнема много по-малко време от съдебната процедура. Моментът на окончателното решение при медиацията не зависи от ограничените ресурси на съдебната институция, а страните са в състояние да го определят;


- доброволна – по всяко време може да напуснете процедурата, ако прецените, че продължаването ú не е във ваш интерес;


- поверителна – никой друг, освен вас и медиатора, не узнава споделеното от вас по време на провеждането ú;


- свобода при определяне на решението - в процеса на преговори с помощта на медиатор вие можете да намерите удовлетворяващо ви решение на спора, като сте свободни да определите решението на всички или част от спорните помежду ви въпроси, без да сте обвързани от типичните за съдебното производство формални критерии и предписани рамки на намеса в отношенията ви;


- взаимоизгодна и за двете страни – при медиацията вие можете да откриете корена на проблема между вас; можете спокойно да споделите с медиатора притесненията си, което не можете да направите свободно в съда; разпознавайки интересите си сте в състояние да възприемете най-благоприятния път за реализацията им; по пътя на взаимните отстъпки можете да постигнете повече и от най-доброто съдебно решение – осъзнатото задължение предпоставя и доброволното му изпълнение;


- спестяваща средства - при одобрена спогодба вие сте в правото си да поискате и получите половината от внесената държавна такса за съдебното производство съгласно чл. 78 ал. 5 ГПК и отпада нуждата от участие в процеса на вещи лица, обуславящо допълнителни разноски.


В процедурата по медиация може да участва Вашият адвокат, а в случай на необходимост и да получите експертно мнение по спорни въпроси, изискващи специални знания.





При провеждане на медиация:


- заведеното от вас пред СРС или СГС дело не се прекратява и не губите заплатената държавна такса. 


- ако не постигнете спогодба чрез медиацията, винаги можете да се върнете към съдебното производство. 


- ако постигнете спогодба и съдът я одобри, вие ще получите обратно половината от вече внесената държавна такса по съдебното производство





Как можете да се обърнете към медиатор?


Ако желаете да използвате медиация, можете да се обърнете към център по медиация или медиатор от Единния регистър на медиаторите, който може да бъде видян на електронен адрес: (� HYPERLINK "http://www.justice.government.bg/MPPublicWeb/default.aspx?id=2" �http://www.justice.government.bg/MPPublicWeb/default.aspx?id=2�). Медиацията е платена услуга.





Към Софийски районен съд и Софийски градски съд действа Програма „Спогодби”, осигуряваща, за момента, безплатно провеждане на процедура по медиация, от която можете да се възползвате. Повече информация за Програма „Спогодби” можете да получите всеки работен ден от 9:00 до 17:00 часа от Лъчезар Насвади на тел. 8955423 и ел. адрес � HYPERLINK "mailto:spogodbi@src-bg.org" �spogodbi@src-bg.org� или от Елеонора Андреева и Весела Вълчева в стая 71 в Съдебната палата – гр. София (вход откъм ул. „Паренсов”), тел. 9219 413, както и в Центъра за спогодби и медиация, който се намира в гр. София, бул. „Патриарх Евтимий” No. 2, ст. 7. Повече за Програма „Спогодби” можете да научите и на електронен адрес: � HYPERLINK "http://srs.justice.bg/srs/82-Програма%20%22Спогодби%22" ��http://srs.justice.bg/srs/82� .





Съдът Ви уведомява, че при нужда от съдействие за организиране на среща по медиация или за одобряване на спогодба, постигната чрез медиация, можете да уведомите съдията чрез деловодителя на състава, като посочите електронен адрес или телефон. Заседанието за одобряване на постигната спогодба ще бъде насрочено във възможно най-кратък срок.”





� Това е писмото от съдия Лалов до САК:





“До адвокат Петър Китанов


Председател на Софийска адвокатска колегия


от


съдия Методи Лалов


И.д. Председател на Софийски районен съд





Уважаеми адвокат Китанов,


От 2010 г. към Софийски районен съд, а впоследствие и към Софийски градски съд, успешно работи Центърът за спогодби и медиация. В работата на Центъра много активно участват и някои от членовете на Софийски адвокатски съвет  - адвокат Албена Пенова, адвокат Ивайло Данов и адвокат Георги Бакалов.


Центърът започва издаването на бюлетин, с който да информира адвокатите, съдиите и гражданите за своята работа. Бюлетинът ще бъде издаван веднъж на три месеца и ще бъде основно разпространяван по електронен път. Затова бих искал най-учтиво да Ви помоля да ни предоставите списък с електронните адреси на адвокатите- членове на САК, които биха искали да получават този бюлетин. Позволявам си най-учтиво да Ви предложа това да стане чрез поставяне на обявление и списък с имената на адвокатите до касите за плащане на техния месечен членски внос, в който списък желаещите колеги-адвокати да впишат електронния си адрес.  


При необходимост, съм готов да Ви окажа съдействие. Сигурен съм, че това биха направили и колегите Пенова, Данов и Бакалов.


Предварително Ви благодаря за отзивчивостта и подкрепата!


гр. София						С уважение,


.06.2012 г.						Методи Лалов


							И.д. Председател на СРС”





� Това са предложените правила за анализ на работата на медиаторите:


“ПРАВИЛА ЗА АТЕСТИРАНЕ НА МЕДИАТОРИТЕ





І. ЦЕЛ


Целта на настоящите правила е да уредят процедурата за атестиране на медиаторите, в съответствие с:


целта на Програма Спогодби към Софийски Районен Съд да предостави на страните по съдебните дела възможност да разрешат доброволно спора си с помощта на медиационните техники;


целта на Комисията към Центъра за спогодби и медиация на СРС (Центъра) да поддържа високи стандарти на работа и да разширява използването на медиация за постигането на все повече споразумения по висящи дела;


общата цел на медиаторите да предоставят качествени услуги и да се развиват в работата си.





Правилата за атестиране на медаторите се приемат в края на третата година от работата на Съдебния център по Медиация в резултат на възприетото от всички участници в работата на Центъра желание за въвеждане на единни стандарти за провеждане на медиация и за гаранция в качеството на провежданите процедури.


Правилата са валидни за всички медиатори в Центъра и всяка ............ се провежда годишна атестация, съобразно решение на Комисията.





ІІ. КРИТЕРИИ за атестиране


Критериите за атестиране се основават на приетите „Стандарти за качество на провежданата медиация”, „Стандарти за провеждане на процедурата по медиация”, дефиницията на понятието „успешна медиация“.


Тяхната цел е да подпомогне оценката за работата на участиците в Програмата. 


Критериите за атестиране са:


1. Познаване и прилагане на утвърдените стандарти за качествена медиация относно:


1.1. принципи;


1.2. процес;


1.3. разрешаване на спорните въпроси;


1.4. комуникация.


2. Спазване на утвърдените правила за провеждане на медиационна среща относно отделните етапи на медиацията, тяхното минимално съдържание и цели.


3. Съдействие на страните за провеждане на "успешна медиация" според утвърдената дефиниция.


4. Участие в работата на Центъра по медиация (даване на дежурства, участие в организирани семинари за продължаваща квалификация, в текущите срещи на медиаторите) и др.





ІІІ. ИНСТРУМЕНТИ за събиране на информация за атестирането


1. Оценка на участието в работата на Центъра по медиация (даване на дежурства, участие в организирани семинари за продължаваща квалификация, в текущите срещи на медиаторите, оформяне и своевременно предаване на надлежните документи, заложени в правилата на Програмата във връзка с проведена медиация/дежурство), подадена автобиография, съобразно взетото решение на Комисия и др.


Информация ще бъде събирана чрез:


- обратна връзка от Съвета на медиаторите; 


- координатора на Програмата.


2. Попълване на формуляр за обратна връзка от страни в проведени медиации (заварения – за вече попълнени формуляри и изработения нов – за медиациите, за които няма попълнени формуляри), изпращане на покана по мейл за обратна връзка от страни, участвали в проведени медиации.


Информацията ще бъде събирана чрез изпращане на имейли до страни, адвокати, юрисконсулти, участвали в медиациите. Имейлите ще бъдат изпратени от:


- координатора на Програмата;


- дежурни медиатори от ПСК;


-  от Комисията.


3. Събиране на обратна връзка чрез формуляр от съдии, препратили към медиации.


Обратна връзка, получена чрез разгласяване на провежданото текущо атестиране на сайта на СРС (обратната връзка ще бъде взета предвид само ако не е анонимна).


Обратна връзка от медиатора, включена във формуляра за проведената медиация.





ІV. ОРГАНИ


1. Обработката на резултатите ще се извърши от членовете на ПСК. Съобразно броя участници в екипа ще се разпредили кой участник при събирането на информация за колко медиатори ще е докладчик.


Изборът кой участник в екипа за кой медиатор ще събира информация ще се определи след изтегляне на жребий. Всеки оценяващ член на екипа дължи да огласи евентуалната си пристрастност към оценявания медиатор, респ. да повтори процедурата по теглене на жребий.


Окончателното становище на екипа ще се вземе с мнозинство 2/3.





V. ПРОЦЕДУРА


Събирането на информация чрез инструменти ще се извърши до края на м. юни 2012 г., след предварително одобрение от страна на Комисията на настоящите правила и на формулярите, приложение към правилата.


След този срок докладчикът представя на атестирания медиатор събраната информация за писмено становище в 3-дневен срок от получаването й. След депозиране на становището на атестирания медиатор докладчикът предоставя на атестиращия екип обобщената информация. 


Събраната информация ще бъде обработена от членовете на атестиращия екип (включително ще бъдат дадени препоръки за индивидуални мерки) и предоставена на Комисията за окончателно одобрение в 2-седмичен след изтичане на срока по т. IV.3.


Окончателното решение за прилагане на определени мерки за подобряване на работата на медиатора се взема от Комисията с мнозинство 2/3. 


Резултатите се съобщават на медиатора от Съвета на медиаторите и/или Председателя на комисията. 


Решението включва изготвяне на предложение/план за развитие на медиатора съобразно последиците по т. VI. 








VІ. ПОСЛЕДИЦИ


1. Работа на медиатора за определен от Комисията период от време винаги с комедиатор-ментор (забележка: ментори ще са медиаторите- обучители). 


2. Задължително участие в месечните срещи на медиаторите (проктикуми, на които медиаторите обсъждат случаите, по които работят), вкл. като лектор по определени въпроси.   


3. Задължение за участие в организирани от Центъра: симулации, допълнителни квалификационни курсове или в семинари.


4. Предупреждение за т. 5, с уговаряне на изпитателен срок. 


Прекратяване на споразумението за доброволческа работа между медиатора и Центъра.


Предложение за участие в обучения/семинари, срещи като представител на Центъра за спогодби и медиация при СРС/СГС. 


Благодарност и грамота.”

















