Протокол от заседание на подкомисията по Информация от 09.05.2012 г.

Присъствали на 09.05.2012:
1. АТАНАС НИКОЛОВ;

2. ЕВГЕНИ ГЕОРГИЕВ

3. ИВАН ИВАНОВ 

4. БОРИС ДИНЕВ

5. ПЕТЯ СТОЯНОВА

6. ДЕСИСЛАВА ЯНЕВА

7. ГЕОРГИ БАКАЛОВ 

Неприсъствали:
1. СЕВДАЛИНА АЛЕКСАНДРОВА
2. НЕВЕНА СТАЙКОВА
3. ЦВЕТА ЖЕЛЯЗКОВА- заета с детето
4. СВИЛЕНА ДИМИТРОВА
5. ИВЕЛИНА ИВАНОВА
6. 11. МАРИАНА ДУБЛЕВА

1. Обсъждане на новата информация за включване в актовете на съдиите
За основа ще се използва варианта на Петя. Параграфът за това от какво не лишава процедурата по медиация ще се преформулира като предава същата информация, но положително – какво дава процедурата по медиция. Остава информацията за единния регистър и за Центъра от старата бланка. 

Петя ще нанесе промените и ще ни изпрати проекта за окончателния вариант до една седмица.

2. Информационна лекция за съдебни служители в Лозенец, като част от семинар на Съюза на съдебните служители

Даниела (шефа на съюза и секретарите ни) е дала 30 мин. С лекцията ще се заеме Наско, като използва за основа обучението за съдебни служители, което се подготвяше на обучението за обучители (ако има желание, време и възможност евентуално и Лъчо). В понеделника преди обучението (28.05.2012 г.) в 17:30 часа в СРС (залата на Петя – номер 12) ще се срещнем, за да обсъдим предложения по-рано от Наско проект за лекция. Наско ще ни го изпрати преди това, за да се запознаем. Самата лекция ще е през петък и събота на 01.-02.06.2012. Евгени ще говори със съдия Лалов за евентуалното командироване на Наско и Лъчо/Юлия (говорено е).
3. По възможност информация за телевизионните изяви, свързани с Центъра, да се изпраща на членовете на подкомисията по-рано, за да може съдия/медиатор, който е свободен да участва. Това да се обсъди и с комисията.

4. Продължаване на обсъждането на плана за действие

А. Изготвяне на списък с мейли на адвокати, които евентуално да получават бюлетина 

· от списъка на адвокатите, поканени за откриването на Центъра – Юлия да събере мейлите им;
· от тези, които са участвали в медиация – Лъчито и Юлия да съберат мейлите им от заявленията за медиация (ако имат нужда от помощ от стажант, да се свържат с Евгени);

· писмо от И.д. председателя на СРС до Висшия адвокатски съвет да предоставят на ел. носител електронните адреси на адвокатите от София – ше го изготви Жоро до една седмица;

· след като имаме пълен списък с мейли на адвокати, ще се изпрати до тях мейл, дали биха искали да получават бюлетина;
· от списъка ще отпаднат тези, които не искат, а на останалите ще се изпраща бюлетина

5. След като Лъчо подготви варианта на писмото от И.д. председателя до страните с място за входящ номер, да се даде на съдия Лалов за подпис и след това на госпожа Бакалова за организиране на даването му.

6. Организационни

А. Жоро Бакалов сподели, че няма време да бъде председател на подкомисията. Всички присъствали единодушно избраха Милена Гунчева.

Б. Отчете се, че на някои от членовете на подкомисията им е трудно да присъстват на заседанията по обяд. Затова се прие едно заседание да е на обяд, а следващото от 17:30 вечерта. Първото вечерно заседание ще е на 28.05.2012 г. от 17:30 часа.

